
ХАСИДИ В УМАНІ





ОСНОВНІ ДАНІ 
⦿ Країна Україна
⦿ Регіон Черкаська область
⦿ Перша згадка - 1616 рік
⦿ Статус міста з 1795 року
⦿ Населення 87 424 (2011)
⦿ Площа 41 км²
⦿ Висота над рівнем моря 166-232 м
⦿ Водойма р.Уманка, р.Кам'янка (притока Росі)
⦿ Міста-побратими Ботошани (Румунія),Гнєзно 

(Польща), Девіс ( США), Ланьцут (Польща), 
Мілфорд-Хейвен (Велика Британія),Ромійї-сюр-Сен 
(Франція), Хаупсала (Естонія).

⦿ День міста перша субота жовтня





       На початку ХІХ століття Умань перетворюється на центр іудейського релігійного 
руху — хасидизму. Рабин Нахман, правнук фундатора хасидизму рабина Баал Шем 
Това, останні свої роки прожив в Умані. Помер в 1810 році від туберкульозу. За 
його заповітом, він був похований на старому єврейському цвинтарі, де поховані й 
жертви «Коліївщини». В наш час на місці будинку де жив цей цадик, влаштована 
синагога.





Хасиди приїздять до Умані цілими громадами, разом з дітьми. Деякі 
хасиди, зазвичай, приїжджають кілька разів за життя, деякі щорічно. Це 
все залежить, насамперед, від фінансових можливостей приїжджих. Ті 
євреї, які не мають коштів на поїздку в Україну, звертаються за допомогою 
до спеціальних структур Ізраїлю, які займаються благодійністю. Вони 
оплачують проїзд громаді, надають їм харчовий пайок і кошти на оренду 
житла в Умані.
Перші паломники починають приїжджати в Умань ще за тиждень до Рош-
Ха-Шана, який проходить 2 дні поспіль в єврейському місяця тишрей 
(вересень або жовтень). В основному це хасиди з достатком, які можуть 
собі дозволити перебувати в Умані більше одного тижня.
Масове паломництво починається приблизно за 4 дні до свята Нового року. 
Хасиди прибувають автобусами з аеропортів Одеси і Києва протягом цих 4 
днів. Автобуси прибувають на вулицю Челюскінців, де формується 
своєрідний КПП. Це місце ретельно охороняється представниками поліції. 
У приїжджих перевіряються документи та наявність заборонених речей. 
Тут збираються і місцеві жителі, які бажають заробити гроші на 
паломниках. Вони пропонують хасидам послуги з перевезення багажу до 
вулиці Пушкіна, де відбувається загальний збір, або ж відразу до квартир 
або будинків, зданих хасидам в оренду на час свята. Ціни в місті, ясна річ, 
виростають у ці дні в кілька разів.







     В 1900 році з 30000 населення, 21500 складали євреї.
 Місто мало 3 синагоги, 13 єврейських молитовних будинків, 4 

приватних єврейських училища. Були в Умані також 4 
церкви та католицький костьол. Був також свій театр.



СИНАГОГА

Велика Старобазарна синагога. Збереглася до наших пір. Зараз усередині 
будівлі розташувалася аптека, а біля її стін кожен базарний день (Вт, Пт, 
Нд) народ продає усілякий дріб'язок - креми, шнурки, окуляри тощо.



Найбільша синагога Європи. За розповідями мешканців на 
території сучасної синагоги розташовувалися цілих три єврейські 
молитовні будинки. 



МІСЦЕ, ДЕ ОРІЄНТОВНО ЗНАХОДИТЬСЯ МОГИЛА НАХМАНА РАБІ. 
РОЗТАШОВАНА ВСЕРЕДИНІ СИНАГОГИ. ТУТ СХИЛЯЮТЬ СВОЮ ГОЛОВУ 
ПАЛОМНИКИ-ХАСИДИ З УСЬОГО СВІТУ.



СИНАГОГА
Вулиця Пушкіна в Умані, та її прилеглі провулки — є місцем 
компактного перебування євреїв-хасидів на іудейський Новий 
Рік, що святкується в кінці вересня. В цей час в Умань 
з'їжджаються хасиди з усього світу. Вони вважають, що 
помолившись в цей день на могилі цадика Нахмана, отримають 
духовне очищення.



ЖИТЛОВИЙ КВАРТАЛ ХАСИДІВ





ПІДГОТУВАЛА ЗАМОЙСЬКА 
АЛІНА

ДЯКУЮ ЗА УВАГУ


